

В диссертационный совет Д 212.038.15
при ФГБОУ ВО «Воронежский
государственный университет»
394036, г. Воронеж, Университетская пл., 1

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Масленникова Олега Вячеславовича на тему
**«ВЛИЯНИЕ КАЧЕСТВА ЭКОНОМИЧЕСКОГО РОСТА НА
ДИФФЕРЕНЦИАЦИЮ ДОХОДОВ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ»**,
представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.01 – «Экономическая теория»

В настоящее время отечественная экономика остро нуждается в проведении глубокой модернизации социально-экономической системы, которая могла бы обеспечить высокую степень конкурентоспособности в глобализирующемся мире. Основными элементами подобной модернизации должны стать достижение устойчивых и высоких темпов экономического роста, основанного на функционировании высокотехнологичных и научноемких производств и нацеленного на удовлетворение материальных и духовных потребностей широких слоев населения и повышение их качества жизни. Это позволяет говорить о том, что выбранная соискателем Масленниковым О.В. тема имеет высокую степень актуальности (С. 3).

Заявленная цель и связанный с ней комплекс исследовательских задач находятся в полном соответствии с содержанием работы соискателя (С. 5). Научные результаты в рамках проведенной работы были достигнуты на базе современной методологии, используемой в экономической науке. При этом соискателем был произведен глубокий и фундаментальный анализ имеющихся отечественных и иностранных трудов, касающихся качества экономического роста и дифференциации доходов, их взаимосвязи в условиях экономики Российской Федерации и ряда ее регионов, входящих в состав Центрального федерального округа страны. Помимо этого сильной стороной проведенного исследования является использование соискателем больших массивов статистических данных, отражающих результативность и эффективность функционирования отечественной экономики. При этом соискателем демонстрируется способность проводить серьезный критический анализ существующих количественных показателей и экономико-математических моделей, отражающих зависимость между качеством экономического роста и неравенством доходов населения.

Содержание автореферата наглядно свидетельствует о том, что диссертационная работа соискателя выполнена на высоком теоретическом и методологическом уровне, а ее теоретические и практические научные результаты имеют несомненную значимость для развития современной экономической науки. Также можно сделать вывод о том, что Масленников

Олег Вячеславович в ходе проведения диссертационного исследования продемонстрировал глубокие познания в области математики, статистики и эконометрики.

Анализ автореферата предоставляет возможность заключить, что работа соискателя Масленникова Олега Вячеславовича полностью соответствует положениям паспорта специальности ВАК России 08.00.01 – Экономическая теория (п. 1.3 – Макроэкономическая теория: теория экономического роста).

Из недостатков в содержании автореферата диссертационного исследования следует указать на отсутствие институциональных показателей качества экономического роста как одной из возможных объясняющих переменных в многофакторной регрессионной модели (С. 17). В то же время выявленный недостаток не снижает общей высокой оценки диссертационного исследования Масленникова О.В.

Анализ содержания автореферата соискателя позволяет сделать вывод о том, что диссертационная работа актуальна, содержит научную новизну, практически значима, соответствует требованиям, предъявляемым ВАК Минобрнауки России к кандидатским диссертациям по специальности 08.00.01 – Экономическая теория, а ее автор Масленников О.В. заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук.

Заведующий кафедрой менеджмента и
внешнеэкономической деятельности

Белгородского государственного
технологического университета им. В.Г. Шухова,
доктор экономических наук, профессор

Адрес: 308012, БГТУ им. В.Г. Шухова,
г. Белгород, ул. Костюкова, 46, аудитория УК 514.

Телефон: (4722) 54-99-26, (4722) 30-99-01 добавочный 14-56.

E-mail: kaf-mvd@yandex.ru

С.В. Куприянов

Подпись проф. Куприянова С.В. удостоверяю
Первый проректор

Н.А. Шаповалов



13.04.2018